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	 Структурное подразделение 
детский сад «Чебурашка»
 с. Выселки


ПРОФИЛАКТИКА  ЭНТЕРОВИРУСНЫХ  ИНФЕКЦИЙ
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В  связи  с подъемом  заболеваемости  энтеровирусными  инфекциями  (далее  -  ЭВИ),  Федеральная  Служба  по  надзору  в  сфере  защиты  прав  потребителей  и  благополучия  человека  настоятельно  рекомендуют  в  целях  профилактики  распространения  ЭВИ   в  организованных  детских  коллективах  обеспечить  комплекс  мероприятий  санитарно-противоэпидемических  (профилактических)  мероприятий.

Что такое энтеровирусная инфекция?

Энтеровирусная инфекция – инфекционное заболевание, вызываемое определенным видом вируса. Энтеровирус входит в группу кишечных вирусов. Имеет много разновидностей (серотипов). Они способны поражать многие ткани и органы человека (центральная нервная система, сердце, легкие, печень, почки и др.) и это определяет значительное клиническое многообразие вызываемых ими заболеваний. 
	Заболевание носит сезонный характер, вспышки возникают в весеннее-летний и летнее-осенний периоды. Заражение происходит через воду, продукты питания, а также испражнения больного, через мельчайшие капельки слюны  и мокроты при кашле и чихании. Очень часто заражение происходит при купании в открытых водоемах.

Энтеровирусы устойчивы во внешней среде: хорошо переносят низкие температуры (в условиях холодильника они сохраняются в течение нескольких недель), в водопроводной воде выживают до 18 дней, в речной воде – около месяца, в очищенных сточных водах – до двух месяцев, а также на предметах обихода, продуктах питания (молоко, фрукты, овощи). Вирус быстро погибает при прогревании, кипячении, при воздействии хлорсодержащих препаратов, ультрафиолетового облучения.
Меры неспецифической профилактики энтеровирусной инфекции такие же, как при любой острой кишечной инфекции
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	— необходимо соблюдать следующие правила:

•          Для питья использовать только кипяченую или бутилированную воду.

•          Мыть руки с мылом перед каждым приемом пищи и после каждого посещения туалета, строго соблюдать правила личной и общественной гигиены.

•          Перед употреблением фруктов и овощей их необходимо тщательно мыть с применением щетки и последующим ополаскиванием кипятком.

•          Купаться только в официально разрешенных местах, при купании стараться не заглатывать воду.

•          Не приобретать продукты у частных лиц и в неустановленных для торговли местах.
•          Соблюдать правила личной гигиены.

При контакте с больным энтеровирусной инфекцией необходимо наблюдать за состоянием своего здоровья и проявлении каких-либо жалоб немедленно обратиться к врачу!
Для профилактики необходимо соблюдение правил личной гигиены: мыть руки после посещения туалета, прогулки на улице, пить только кипяченую воду или воду из заводской бутылки, недопустимо использование для питья ребенка воды из открытого источника (река, озеро).
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Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа  


с. Выселки муниципального района Ставропольский Самарской области cтруктурное подразделение детский сад «Чебурашка» с. Выселки


находится по адресу: Самарская область, Ставропольский район, с. Выселки, ул. Луговая, 23. Телефон : 


8 (8482) 23-65-20;


Руководитель  СПДС:  


Ендуткина  Светлана  Николаевна





    








�








