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Информационная газета для родителей
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	Дорогие наши родители! Наверняка вы уже слышали из средств массовой информации непонятное понятие «гендерное воспитание». Давайте вместе разберемся что же это такое?

Проблема гендерного воспитания начала приобретать актуальность  в настоящее время, и все больше педагогов и психологов стали задумываться о необходимости дифференцированного подхода к воспитанию девочек и мальчиков, причем начиная уже с дошкольного возраста. Так как половая идентификация ребенка  происходит уже к трем-четырем годам, то есть к концу раннего возраста ребенок уже усваивает свою половую принадлежность, хотя еще не знает, каким содержанием должны быть наполнены понятия «мальчик» и «девочка».
Итак, в этом номере газеты мы раскроем некоторые секреты воспитания детей по половой пренадлежности.
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	01.11.2012г. «Как Ученый Кот правила дорожный учил».

Воспитатели второй младшей группы провели познавательный праздник по правилам дорожного движения. Интересные задания ребятам помог выполнить инспектор дорожного движения и Ученый Кот. В занимательной форме ребята узнали необходимые правила поведения на дороге.
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	15.11.2013 г. История павловопосадского платка.

Воспитатели и ребята подготовительной группы подготовили интересное итоговое развлечение о павловопосадских платках. Дети смогли оценить всю красоту платков, поиграть в народные игры, а также устроили настоящий оркестр из музыкальных инструментов.

	23.11.2012г.
"В гостях у бабушки Агафьи".
Т.Ф. Андреева, воспитатель первой младшей группы, подготовила для  ребят интересное развлечение. Дети поиграли с Бабушкой Агафьей на деревянных ложках, «замесили» тесто, спели веселые песни. В конце всех ждало угощенье- горячие аладушки!
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  Девочки и мальчики- два разных мира!
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	Уважаемые родители! Задайте себе вопрос: что я знаю об особенностях воспитания мальчиков и девочек? А знания минимальны, вы согласитесь? Дети часто воспитываются в семьях по принципу "так, как воспитывали меня". Что же мы делаем в детском саду, для формирования у дошкольников гендерной устойчивости?



	При сохранении смешанных групп в нашем детском саду используется дифференцированный подход к воспитанию и обучению мальчиков и девочек в разных видах деятельности. При организации и проведении непосредственной образовательной деятельности педагогами учитываются психологические особенности мальчиков и девочек: девочкам даются типовые и шаблонные задания, мальчикам - ориентированные на поисковую деятельность, с девочками подробно проговаривают инструкции по выполнению заданий, 
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	а мальчикам сообщают лишь принцип их выполнения, при анализе занятий оцениваются их знания, а не поведение. 

          Затронем гендерные особенности мальчиков: у мальчиков ярче проявляется любовь к риску, отсутствие заботы о собственной безопасности, желание выделится, склонность к девиантности, высокая соревновательность, потребность в достижении результата, стремление к доминированию. На наш взгляд, эти качества будут в наилучшей степени использованы в приобщении мальчиков к техническому творчеству. Социальные изменения, происходящие в современном обществе, привели к разрушению традиционных стереотипов мужского и женского поведения. Демократизация отношений полов повлекла смешение половых ролей, феминизацию мужчин и омужествление женщин. Сейчас уже не считается из ряда вон выходящим курение и сквернословие представительниц прекрасного пола, многие из них стали занимать лидирующие положения среди мужчин, стираются границы между "женскими" и "мужскими" профессиями. Некоторые мужчины, в свою очередь, утрачивают способность играть правильную роль в браке, из "добытчиков" они постепенно превращаются в "потребителей", а все обязанности по воспитанию детей они перекладывают на женские плечи.

На фоне этих изменений меняются и внутренние психологические позиции детей, их сознание: девочки становятся агрессивными и грубыми, а мальчики перенимают женский тип поведения. Содержание игр детей так же вызывало тревогу: дети демонстрировали

С самого рождения в семье  учитывались гендерные особенности ребенка. Даже в колыбельных песнях присутствует обращение не просто к маленькому ребенку, а к девочкам и мальчикам: «Моя доченька  уснёт», «Спи, доченька маленька», «А баиньки, баиньки дочку маненьку», «Спи Ванюшка, спи родной», «Сынко , голубочек».  
При этом очевидно, что в данных традициях был заложен глубокий смысл передачи гендерных ролей, которые по женской линии несли в себе терпимость, сдержанность, любовь и доброту, а по мужской – стойкость, мужество, ответственность и многое другое. Интуитивно приписывая ребенку те или иные качества, о девочке мы говорим –красивая, нежная, хрупкая, о мальчике – сильный , крепкий.

	Используя  в своей работе богатейший опыт народа, накопленный веками, мы воспитываем уважение к старшим, способствуем благоприятному протеканию процесса  социализации мальчиков и девочек дошкольного возраста, формируем начала мужественности и женственности у дошкольников.
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  Профилактика ОРВИ у детей

Мамы и папы, бабушки и дедушки, все мы знаем прописную истину, что лучше предотвратить болезнь, чем ее лечить. Как же нам обезопасить наших детей от простуд?

В первую очередь это закаливающие процедуры, начиная от самых доступных – ножных ванн или ходьбы босиком до посещения бассейна и занятий в оздоровительных комплексах. При закаливании следует придерживаться следующих принципов:

· закаливающие процедуры можно проводить только здоровым детям; противопоказаниями являются лихорадочные состояния, период после ОРЗ, заболевания с серьёзным нарушением функций сердечно-сосудистой, дыхательной, нервной систем;

· начинать со слабых доз закаливающих воздействий с последующим постепенным их увеличением, например, ежедневно снижая на 1 градус температуру воды для ножных ванн или настойки трав для полоскания горла;

· использовать воздействие на организм различных агентов окружающей среды – воды, воздуха, ультрафиолетовых лучей;

· процедуры проводить регулярно, чередуя слабые и более сильные закаливающие агенты на всём протяжении закаливания;

· стремиться к созданию положительных эмоций во время процедур.

К разряду профилактических мер относятся общеукрепляющие процедуры, соблюдение мер личной гигиены, здоровый образ жизни: соблюдение режима дня, регулярные прогулки, соответствующий возрасту сон, употребление свежих фруктов, чеснока и лука. 

Следует обратить внимание, что курение родителей вредит ребенку, так как табачный дым, который ребенок вдыхает, оказывает вредное воздействие на слизистую оболочку дыхательных путей и способствует воспалению.

Очень интересным является применение ароматерапии для защиты от инфекций. На ватный тампон капните пихтового или эвкалиптового масла. Постепенно испаряясь, молекулы пахучего антимикробного вещества сделают свое дело. Еще лучше ко всему этому, на ночь, каждому члену семьи съесть по зубчику чеснока.
Оптимальным способом является приём поливитаминов. В целях профилактики осложнений важно как можно раньше, при появлении первых признаков простуды, начать правильное лечение. Однако самостоятельный выбор родителями безрецептурных препаратов — большая тактическая ошибка. Только врач может правильно оценить состояние ребенка, поставить диагноз и назначить необходимое лечение, учитывая особенности младенческого возраста, течения болезни и действия рекомендуемых лечебных средств. Каждой маме необходимо помнить, что повышение температуры, изменение поведения ребенка, отказ от еды, появление признаков простуды является поводом для консультации с врачом. Если температура у ребенка выше 38.5-39.0, не сбивается обычными детскими жаропонижающими средствами, или присоединяется одышка, шумное, затрудненное дыхание,  ребенок не реагирует на раздражители, или появляются судороги – не медлите, срочно вызывайте «скорую помощь».

Будьте здоровы!!!
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Упражнение «Сложи слова». Назовите ребенку пары слов. Сложи их так, чтобы получились новые слова. Образец: сам летит — самолёт. Назовите новые слова, отчетливо произнося звук «С», и покажи соответствующие картинки. Затем назови каждую картинку и вспомни два слова, из которых состоит ее название.

	ЛИСТЬЯ
САМ
СОРОК
НОС
	· ПАДАЮТ 

· ЛЕТИТ 

· НОЖЕК 

· РОГ


	САМ 

САМ 

СНЕГ 

ЛЕС

	· ВАРИТ 

· КАТИТСЯ
·  ПАДАЕТ 

· РУБИТ
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(листопад, самолет, сороконожка, носорог, самовар, самокат, снегопад, лесоруб)

Уважаемые родители, не забывайте напоминать детям правила дорожного движения!
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Упражнение «Расшифруй слова». Задание для детей. Составьте слова из первых букв слов-названий картинок и запиши их.
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Уважаемые родители,  чтобы занять своего ребенка, поиграйте с ним  в игру «Улитка». 
Все, что вам понадобиться- это ваши пальчики!
	Кто так медленно ползет,

Дом свой на себе несет?
	Сжать руку в кулачок и медленно двигать по столу.

	Проползет ещё немножко,

Высунет и спрячет рожки.
	Вытянуть вперед указательный и средний пальцы.

	По листу, по ветке гибкой 
Медленно ползет … улитка!   
	«Улитка» ползет с высунутыми «рожками».
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СПДС «Чебурашка»  с. Выселки


Ноябрь 2012 г.
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Тема номера: «Что такое гендерное воспитание?».








«Что? Где? Когда?»  Новости.








�





«Девочки и мальчики, а так же их родители».


Советы психолога.











�





«Здоровячок» .








«Говоришки». Развиваем речь.





�





«Будь внимателен!».





«Игралка».





�





Дорогие родители! Помните, мальчики и девочки дополняют друг друга, и мы с вами должны помочь каждому из них открыть в себе лучшие качества личности.
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