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МАКЕТИРОВАНИЕ -  СРЕДСТВО  ПОЗНАВАТЕЛЬНОГО  РАЗВИТИЯ ДЕТЕЙ   СТАРШЕГО  ДОШКОЛЬНОГО  ВОЗРАСТА
Федеральный Государственный Образовательный  Стандарт  в дошкольном образовании направлен на создание оптимальных условий для развития детей дошкольного возраста в современных условиях, реализации права ребенка на доступное, качественное образование. Основополагающим требованием общества к современному дошкольному учреждению является формирование личности, которая умела бы самостоятельно творчески решать различные задачи, критически мыслить, вырабатывать и защищать свою точку зрения, свои убеждения, систематически и непрерывно пополнять и обновлять свои знания путем самообразования, совершенствовать умения, творчески применять их в действительности. (1 слайд)
Осознание явлений окружающего мира, прослеживание за изменениями в природе или социальной среде часто вызывает объективные трудности у детей. В решении этой проблемы может помочь макетирование. (2 слайд)
Макеты – это модели, представляющие собой уменьшенные объекты. Макетирование – это творческая конструктивная деятельность детей, создание специального игрового пространства.

 Макет отражает существенные особенности натуры, воспроизводит значимые стороны и признаки объекта. (3 слайд) Способствует развитию речи, так как при изготовлении макетов дети описывают, сравнивают, рассуждают, задают много вопросов, пополняют свой словарный запас. Макетирование способствует и сенсорному развитию детей, так как в процессе исполнения макета дети знакомятся с различными по фактуре, качеству, форме материалами, развиваются их чувства, активизируется мелкая моторика рук. Тесна связь макетирования и математики: в процессе работы закрепляются такие математические понятия, как пространство, количество, размер и др.

Наряду с традиционными методиками для интеллектуального развития детей в дошкольных учреждениях используются инновационные педагогические технологии. Одним из перспективных способов развития  является макетирование. Его применение открывает  ряд дополнительных  возможностей работы с детьми.

Организуя предметно – игровую среду с использованием макетов в группах детей  дошкольного возраста, появляется  возможность решать задачу, связанную с развитием у детей сюжетосложения и свободного проявления их индивидуально – стилевых особенностей в игре. Данная  работа направлена  на овладение техникой и навыками  объемного моделирования средовых объектов и их элементов. Основные задачи включают приобретение навыков работы с бумагой, картоном и другими макетными материалами; развитие пространственного мышления.

Так как макеты содействуют развитию у детей коммуникативной инициативы  и способствуют развитию целеполагания и волевого усилия,  мы  выбрали  этот  эффективный  метод. А  также,   чтобы объединить детей, сплотить родителей и нас  воспитателей, протянуть между нами нити дружбы и сотрудничества, создавая ситуации, которые  подталкивают к диалогу и обсуждению друг с другом насущных проблем.         
Цель  - развитие  игровой и познавательной активности дошкольников, развитие логического мышления, воспитание у детей эмоционально-положительного отношения и интереса к процессу макетирования.

Задачи:
- закрепление и обобщение знаний детей по определенной теме;

- активизация лексического словаря;

- развитие логического мышления, памяти, внимания, воображения,   фантазии;

 - развитие общей и мелкой моторики рук;

 - развитие коммуникативных навыков.
Форма работы:  
 - игровая;

 - коммуникативная;

 - трудовая;

 -  продуктивная;

 -  познавательно-исследовательская;

 -  чтение художественной литературы.

Рекомендации  при  создании  макета.  Макет должен быть: устойчивым и мобильным;   удобным в обращении; доступным дошкольникам для свободного выбора  игры; эстетически оформленным.
Макеты   это и  форма организации образовательного пространства, способствующая развитию творческого познавательного мышления, поисковой деятельности и бескорыстной познавательной активности каждого ребенка.   
(4 слайд) Этапы работы по созданию макета.  Любой вид образовательной деятельности с детьми на всех ее этапах требует от педагога грамотной организации и руководства. Макетирование не является исключением. Выделим основные этапы работы по созданию и применению макета.

1 этап – предварительная работа – включает в себя:  обогащение личного опыта детей (проведение бесед, рассматривание картин, и иллюстраций, прогулки и экскурсии, чтение художественной литературы и т.д.). Подготовка и сбор материала для создания макета.

2 этап – изготовление основы макета и наполнение его предметным материалом.

Работа на данном этапе включала элементы конструирования и художественно-изобразительного творчества в виде скульптурного моделирования из различных  материалов.  Мы активно подключаем родителей к подбору материалов и изготовлению макетов в образовательной  деятельности и в домашних условиях, участию в конкурсах на лучший макет. 
На 3 этапе – в процессе развития и активизации игры с макетом – созданное игровое пространство дополняется новым предметным материалом, используются предметы-заместители, совместно с детьми мы  придумываем рассказы или сказки, которые в дальнейшем служат игровыми сюжетами.  Для  нас  важно, чтобы результаты совместного творчества не пылились на полках, поэтому используем  макеты, как самостоятельной детской игре, так и в процессе организованной образовательной деятельности.

Организация самостоятельных игр детей с макетами.  Так как самостоятельная  игра с макетами является более высокой степенью развития сюжетно-ролевых игр, она востребована детьми и способствует их развитию:  открывает множество возможностей для самостоятельной деятельности детей;   создает возможность изменений, позволяющих, по ситуации, вынести на первый план ту или иную функцию игровых макетов.

Игра с макетом начиналась уже в процессе его изготовления,  где широко использовались игровые приемы и ситуации. Наполнять и дополнять макеты предметным материалом  могут  не  только сами дети, но любой  взрослый, предлагая те или иные сочетания игровых предметов.

(5 слайд) Для знакомства детей с правилами дорожного движения, назначением и сигналами светофора, с дорожными знаками, расширить знания о правилах поведения детей на улице мы создали макет «Улицы нашего города». (6 слайд) Это тематический комплекс,  выполнен на фанерной основе, дома оклеены бумагой, сделана разметка дорог, пешеходных переходов,  жилой зоны. В игру входят предметы: фигурки людей, строения, деревья, дорожные знаки, светофоры, автомобили.  (7 слайд) Макет «Космическое пространство» выполнен из картона, обклеен бумагой и оформлен в стиле «Космос». (8 слайд) В макет входят следующие предметы: планеты солнечной системы, фигурки космонавтов, космический корабль, спутник.  На основе народной культуры в детском саду совместно с родителями был создан макет деревянной избы, целью которого является ознакомление детей с историей, традициями и бытом наших предков. (9-10  слайд)  Макет выполнен из дерева и пластика. В композицию входят предметы: лавки и стол из картона, посуда из пластилина, куклы из картона в национальных костюмах, кукла – ребенок в люльке, ясли с животными. Также для привития патриотических чувств дошкольникам, к празднику села, совместно с родителями был создан  плоскостной макет – модель «Село мое, родное!» (11-12 слайд)
Макет «В царстве льда и холода». Целью этого пособия является закрепление знаний о животных Антарктики. (13-14 слайд) Макет выполнен из картона, обклеен бумагой с изображением айсбергов  и  фигур животных, которые легко передвигаются. С детьми проводилась предварительная работа. (15 слайд) Макет «Морские жители» выполнен из картона, с водорослями и морскими обитателями: фигурки рыб и морских животных, пластмассовые водоросли. (16 слайд) Макет можно преобразовать в «Морское царство» если добавить фигурки русалок, водяного и других сказочных персонажей. Макет «Времена года» служит для закрепления у детей знаний и представлений об особенностях каждого из четырех времен года. Основой для создания макетов послужили четыре тубы от российских кукол. Для каждого времени года совместно с родителями подбирали предметы, некоторые делали своими руками. (17-18 слайд)
Воспитанникам, которым не удается сразу подобрать предметы-заместители вместо недостающих игрушек при обыгрывании построек, воспитатель подсказывает возможные варианты замены предметов, направляет их на поиск новых оригинальных решений.  Периодически по мере угасания интереса детей к ним мы заменяем персонажи новыми.  Главное требование к  макетам - их безопасность для детей. Надо отметить, что все объекты не прикреплены к макетам, дети могут свободно их перемещать по всей поверхности макета. Все представленные макеты используются детьми в самостоятельной деятельности.
