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Все ее компоненты предметно-развивающей среды соответствуют образовательной программе, реализуемой в детском саду.

Предметно развивающее пространство детского сада включает в себя:

· пространство игровой деятельности (созданы игровые зоны и условия для популярных у современных дошкольников сюжетных игр) 

· предметно-развивающее пространство физического развития (спортивный уголок в группе, уголок здоровья в группе, процедурный кабинет); 

· предметно-развивающее пространство познавательного развития (зоны познавательного развития в групповых помещениях, библиотека для родителей, кабинет учителя - логопеда,  кабинет психолога,методический кабинет); 

· предметно-развивающее пространство художественно-эстетического развития (музыкальные уголки, уголки изобразительного творчества в группах, уголки театра). 

    Созданные условия способствуют разностороннему  развитию детей с учетом возрастных особенностей. Предметно-развивающая среда служит удовлетворению потребностей и интересов детей, дает им возможность постоянно чувствовать себя полноценными владельцами игрушек, достаточно свободно перемещаться по детскому саду, иметь свободный доступ к средствам изобразительной, игровой, конструктивной и другой деятельности.

 

     В отдельных группах детского сада имеются многофункциональные мягкие модули, с помощью которых дети имеют возможность трансформировать пространство по своему желанию и потребностям. С этой же целью  детьми во всех группах  используются различные ширмы, передвижные перегородки. 

 

     Эстетическую среду детского сада образуют творческие работы детей, сотрудников и родителей, которые выставляются в групповых помещениях, украшая интерьер.

 

